

上海电影节提名名单揭晓

14部中外影片角逐金爵奖

本报讯 继上周宣布9部金爵奖入围影片后,6月3日,上海国际电影节组委会公布了第二批入围影片名单,《烈日灼心》、《岸边之旅》、《1980年代的爱情》、《铁拳》、《无赖汉》5部影片在最后关头入围。其中,《烈日灼心》《1980年代的爱情》和《铁拳》都是世界首映。至此,14部金爵奖入围作品全部揭晓。

据介绍,《烈日灼心》改编自小说《太阳黑子》,经导演兼编剧曹保平历经3年打造,由邓超、段奕宏、郭涛三人联合主演。影片讲述三个结拜兄弟共同抚养着一个孤女,看似风平浪静,实则暗流涌动,种种巧合之下,命运的轮盘就此转动。曹保平2006年曾获上海国际电影节亚洲新人奖评委会特别奖,今年带着新作再战金爵大奖,应该是今非昔比。

《岸边之旅》是日本著名导演黑泽

清的新作,该片汇集了浅野忠信、深津绘理、苍井优、柄本明等日本著名影星。影片中,黑泽清带领演员探索了死去的人回归日常生活后,继续和生者体验生活,寻找错过的情感的故事。

《1980年代的爱情》改编自野夫同名小说,讲述一段发生在1980年代缠绵而凄美的爱情故事。导演霍建起的电影一贯带有唯美含蓄的文艺质感,比如广为人知的《那山那人那狗》,而他的《萧红》曾在2012年入围金爵奖并获最佳摄影奖。

由安东尼·福奎阿导演的《铁拳》,讲述了一位职业拳王从顶峰到人生最低谷又重返巅峰的励志故事。导演安东尼·福奎阿擅长塑造硬汉型亦正亦邪的人物,主演杰克·吉伦哈尔为这个角色增肥,形象和肢体语言都大变,誓要冲击奥斯卡影帝。值得一提的是,该片

本届上海国际电影节金爵奖评委主席由安德烈·萨金塞夫担任,他将与中国导演蔡尚君,中国演员郝蕾、中国香港制片人施南生、韩国编剧金希才、法国导演费利普·弥勒和美国制片人罗恩·耶克萨6位评委一起,选出他们心目中的金爵奖最佳影片等大奖。

本届上海国际电影节金爵奖评选

结果,将于6月21日举行的颁奖典礼上揭晓。

(钟新)

上影节首设“丝绸之路”和“金砖五国”影展

据新华社电 (记者周文其 许晓青)第18届上海国际电影节组委会2日宣布,本届电影节首设“丝绸之路风貌”与“金砖五国焦点”两大影展单元,让观众通过大银幕了解“一带一路”沿线以及金砖国家的文化风情。

其中,“丝绸之路风貌”单元将展映伊朗的《女儿,母亲,女儿》、尼泊尔的《阿Q图尔克》、爱沙尼亚的《横风之中》、斯洛伐克的《穷途末路》、菲律宾的《鞋都往事》、

印度尼西亚的《日末浮生》、马来西亚的《救世男子汉》等11部影片。

上海国际电影节组委会表示,电影作为一门影像艺术,很大程度上体现了一个国家的文化软实力,这些反映当代丝路文化的影片,以电影镜头为纽带,传承丝路精神,弘扬丝路文化,有望增进“一带一路”沿线各国各地区的彼此了解。

“金砖五国焦点”影展单元则将展映巴西的《保罗·科埃略》、俄罗斯的《电子云

层下》、印度的《少女谋杀案》、南非的《波西米亚》和我国的《智取威虎山(3D版)》。

据组委会介绍,这五部电影集中体现了“金砖五国”电影的一些特点。有调查数据显示,2008年至2012年间中国、印度、俄罗斯、巴西、南非三国总票房翻了一番,预计到2017年还将翻一番,与北美市场并驾齐驱。

第18届上海国际电影节将于6月13日至21日举行。



《烈日灼心》剧照



《蛋糕》导演:丹尼尔·巴尔兹(美国)

《女友的秘密》导演:亚采克·卢森斯基(波兰)

《华沙少女》导演:约瑟夫·莫德(法国)

《意外的真相》导演:哈米德·吉奥特(伊朗)

《助产士》导演:安提·乔金恩(芬兰/立陶宛)

《守夜》导演:皮埃尔·祖利维(法国/比利时)

《长寿商会》导演:姜帝圭(韩国)

《中暑》导演:尼基塔·米哈尔科夫(俄罗斯)

《对风说爱你》导演:王童(中国台湾)

《烈日灼心》导演:曹保平(中国)

《岸边之旅》导演:黑泽清(日本)

《1980年代的爱情》导演:霍建起(中国)

《铁拳》导演:安东尼·福奎阿(美国)

《无赖汉》导演:吴胜旭(韩国)

制图
陈海冰

《梦想秀》收视率夺冠

本报讯 浙江卫视第九季《中国梦梦想秀》,因呈现诸多追梦人追梦圆梦之旅,激励国人将梦想变成现实,稳居省级卫视930时段收视率第一。

本周登上《梦想秀》的几组追梦人中,80后大男孩张洋用铁皮玩具唤醒了久违的童心;金华市婺城区沙畈乡石村村民,则用自编自导自演的电影《追在眉睫》展现了群众同心协力治理水污染的力量;来自少林寺的功夫小子将上演“葫芦娃智斗绿巨人”的功夫剧;追梦人黎海森将讲述他穷游十几国、在肯尼亚搭建小学的故事。(欣欣)

《为她而战》回忆情歌

本报讯 江苏卫视明星夫妻博弈挑战秀《为她而战》第九期节目中,明星夫妻集体回忆情歌,解读自己的爱情故事。

张晋一首《因为爱情》,回忆金像奖上的爱情宣言,发誓风雨同路;李湘自曝曾和王岳伦合唱《你最珍贵》,解读专属于他们自己的爱情;鲍蕾以一首《匆匆那年》,回忆起了和陆毅在校园里的那些时光;而叶一茜则喜欢《Let it go》,只为它是女儿的最爱。其中,张学友的老歌《你最珍贵》,几乎成了参与节目夫妻的最爱。(欣欣)

《壮志凌云》抢周三档

本报讯 将于第三季度登陆江苏卫视的综艺节目《壮志凌云》,由《极速前进》金牌制作人易骅亲自坐镇录制,是国内首档原创中国明星飞行竞技真人秀节目,它将抢占周三档播出。

易骅介绍,该节目将充满欧美真人秀的大片效果,充满故事性与悬念。为了更有代入性,节目增加了素人阵容,由当红人气明星和素人组成的8人团队,要想成为飞上蓝天的骄子,既面临如航空战士般严酷魔鬼式的军事化训练,还包括与飞行技能相关的竞技游戏,以及奇妙的环球飞行体验,最终通过冠军争夺战后获胜的选手,将赢得独自驾驶“冲上蓝天”的机会及飞行执照。(欣欣)

林保怡做客《青年说》

本报讯 香港演员林保怡日前做客《青年说》,带来了一场酒文化百家争鸣的精神盛宴。

林保怡曾获得第十五届亚洲电视大奖最佳男主角等多项大奖,事业有成的他把快乐作为人生目标的第一位,每条微博都以“Be happy”结尾,网友亲切的称他为“Be happy先生”。

在谈到各国关于酒的趣闻轶事文化时,林保怡在节目现场亲自为观众播报了一则“慢一步新闻”,这也是“慢一步新闻环节”首次亮相《青年说》,受到观众欢迎。(欣欣)

《杀破狼2》发布新剧照

泰拳明星打上中国银幕

本报海口6月3日讯 (记者卫小林)由博纳影业集团、太阳娱乐和银都机构等联合出品的3D动作电影《杀破狼2》片方今天发布一组新剧照,曝光了片中的泰拳功夫巨星托尼贾打上了中国银幕,这是记者今天从片方博纳影业集团海南办获悉的。

据介绍,《杀破狼2》云集了吴京、张晋

普、托尼贾、古天乐、任达华、张驰等亚洲影坛实力派明星,影片被打造成了文武兼备、智勇双全的华语动作电影。在片中,曾现身《速度与激情7》中与保罗·沃克激烈对打的泰拳明星托尼贾,这次不再仅仅是一位武夫,他也同时是一位温柔慈父,为了拯救身患重病的女儿,他不惜背着上司,与吴京、张晋两大武林高手

比拼以求得一线生机,片中激烈刺激的中泰武功场面,将令观众热血沸腾。

记者了解到,托尼贾凭借泰国动作电影《拳霸》系列而扬名亚洲影坛,从小接受泰拳训练,基础扎实,动作迅猛,威武有力,堪称近年来亚洲影坛上最闪耀的动作新星。此番在《杀破狼2》中一改往日的武夫形象,首次出演了一位温柔

奶爸,同样也显示出了慈父风采,文戏拍得与武戏一样出色。

影片最后的结局是,托尼贾女儿的纯真打动了吴京,也激励了托尼贾这位慈父,两人终于并肩携手,与张晋饰演的大反派展开激烈角逐,上演了一场中泰功夫大对决。

据悉,《杀破狼2》将于6月18日在海南与内地同步上映。

图说

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

我们的
价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



运城王珍珠 吕晶剪纸

人民日报 漫画增刊
中宣部宣教局 中国网络电视台

图说

我们的
价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



天津泥人张 赵阳

人民日报 漫画增刊
中宣部宣教局 中国网络电视台